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CAMARA MUNICIPAL DE MACAUBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, N2 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA SÉTIMA (7a) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1o) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO (2025), DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos vinte e sete dias do mês de Fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco 
(27/02/2025), às oito horas e cinco minutos (08h05min) sob a Presidência do Vereador 
RICARDO AZEVEDO LONGA, Secretariado pelo vereador: JOSÉ OLIVEIRA 
NOGUEIRA NETO (Segundo Secretário), em conformidade com a Lei Orgânica do 
Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a sétima Sessão 
ordinária do primeiro período do ano de dois mil e vinte e cinco, estando presentes os 
demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José dos Anjos Santos, José Maria 
Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza Cruz, Ricardo 
Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa, Rosenilton 
Defensor Araújo e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada da vereadora Márcia 
da Silva Benda. Na primeira parte - Pequeno Expediente, observando que havia 
número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão cumprimentando 
as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 103,9. Em seguida, realizou a 
oração de praxe (Pai-Nosso) e após, consultou sobre a aprovação da ata da sessão 
anterior, a qual foi aprovada por todos os vereadores presentes sem retificação. Na 
sequência, autorizou o Secretário a realizar a leitura das seguintes proposições: 
INDICAÇÃO N° 51/2025 DE 25 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, de autoria do 
vereador, José Oliveira Nogueira Neto, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a iluminação dos campos de futebol de Carrapato, 
Olaria, Curralinho, Contendas e Veredinha neste Município de Macaúbas -  Bahia; 
INDICAÇÃO N° 52/2025 DE 25 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor 
Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, oriunda da 
vereadora, Ana Souza Santos Cajado, propondo ao Senhor Prefeito Municipal de 
Macaúbas, Aloísio Miguel Rebonato, a revitalização e construção de vestiários no 
campo de futebol no Distrito de Canatiba nesta Cidade de Macaúbas -  Bahia; OFÍCIO 
N° 12/2025 DATADO DE 26 DE FEVEREIRO DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor, 
Delcione Oliveira Figueiredo, Diretor Geral do SAAE de Macaúbas, de autoria do 
vereador José Maria Santos Souto, solicitando esclarecimentos sobre a falta de água 
nas comunidades de Cantinho e Salinas; OFÍCIO S/N DATADO DE 24 DE FEVEREIRO 
DE 2025, ao Excelentíssimo Senhor Ricardo Azevedo Longa, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores, de autoria do Senhor Valdeci Meira de Jesus, solicitando o 
espaço para uso da palavra na sessão do dia 27 de fevereiro de 2025 para falar sobre 
assuntos relacionados ao concurso público municipal de 2015 pelo tempo de 
cinco minutos. Ato contínuo, o Presidente, justificou a ausência da vereadora Márcia 
Benda e após, convidou para fazer uso da Tribuna popular pelo tempo 05 (cinco) 
minutos o Senhor Valdeci Meira de Jesus, o qual deu início à sua fala cumprimentando 
tnrins ns nrosentes e aos aue estavam acomoanhando oelos meios de comunicação.
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Em seguida, fez comentários referente ao concurso público realizado no ano de 2015, 
dizendo que durante todo esse período vem lutando arduamente, onde em alguns 
momentos obtiveram resultados positivos, em outros não, sabendo que o concurso foi 
válido e por isso está na justiça desde o ano de 2007, ano pelo qual deveríam ter tomado 
posse, uma vez que é um direito de todos as pessoas que passaram no concurso. Sendo 
assim, decidiu procurar a Câmara de Vereadores para pedir um apoio bem como 
procurar saber qual seria a posição de cada vereador referente ao assunto, tendo em 
vista que já procurou esta Casa outras vezes e nunca viu os legisladores se posicionar. 
Ressaltou que o processo passou pela 2a instancia em Salvador e foi devolvido para 
Macaúbas em junho de 2024, onde o Juiz declarou a validade do concurso e deu um 
prazo para a Prefeitura chamar o pessoal, porém, devido estarem no período eleitoral, 
ficaram no aguardo, sendo assim, em novembro do mesmo ano, participaram de 
reuniões com os responsáveis que deixaram claro que iria chamar no início de 
dezembro e mais uma vez não cumpriram. Com isso, em janeiro procuram novamente 
os responsáveis, mas não obtiveram resultados, sendo assim, no dia 21 de janeiro de 
2025 procuraram a Justiça mais uma vez que deu um prazo de cinco dias para que o 
município chamasse esses aprovados no concurso, mas o prazo foi vencido no dia 29 
seguinte e a decisão não foi cumprida, ocasionando uma multa de cinco mil reais diário 
para o município, decisão que também não foi cumprida pelo município, e após acionar 
a Justiça novamente, o Juiz deu mais um prazo de quinze dias para convocar os 
aprovados e caso a decisão não fosse cumprida teria mais uma multa diária no valor de 
dez mil reais para o município. Sendo assim, pediu mais uma vez o apoio desta Casa 
para que possam adquiri os seus direitos, deixando seus agradecimentos pelo espaço 
concedido. Prosseguindo com o PEQUENO EXPEDIENTE o Presidente, Ricardo 
Azevedo Longa passou a palavra para o Secretário José Oliveira Nogueira Neto para 
iniciar o expediente e após coordenar os trabalhos, a qual iniciou a sua fala deixando 
seus cumprimentos a todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos 
meios de comunicação. Após, teceu comentários relacionados as indicações de sua 
autoria, solicitando do Poder Executivo a iluminação de mais alguns campos de futebol. 
Em seguida, agradeceu ao Secretário de Infraestrutura, Salvador, por ter atendido ao 
convite para comparecer no seu Gabinete nesta Casa no dia anterior para conversar 
sobre algumas demandas existentes em nosso município, informando que na corrente 
data já estava fazendo um mutirão na Comunidade de Lagoa Clara para fazer limpeza, 
poda entre outras coisas. Após, encerrou a sua fala e passou a palavra aos senhores 
vereadores pelo tempo regimental de 03 (três) minutos. Fez uso da palavra a vereadora 
Ana Souza Santos Cajado que deu início à sua fala deixando suas saudações a todos 
os presentes no recinto, ao tempo em que deixou o apoio desta Casa ao partícipe da 
Tribuna, Valdeci referente ao assunto abordado por ele, dizendo ser um descaso o que 
está acontecendo em relação ao concurso realizado no ano de 2015, tendo em vista 
que o concurso foi válido, o Ministério Público notificou o município para chamar os 
aprovados e nada foi feito. Em seguida, teceu comentários referente a indicação de sua 
autoria apresentada na corrente sessão, solicitando a construção de um vestiário no 
campo de futebol do Distrito de Canatiba, dizendo que todas as vezes que realiza um 
campeonato local, os jogadores enfrentam esse transtorno para trocar de roupa. Após, 
abordou sobre a situação que está acontecendo no Bairro Alto da Santa Cruz, pedindo 
ao Secretário responsável para que passe no local para que possa ver de perto a 
situação. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Antônio Nogueira Costa 
cumprimentou todos os presentes, ouvintes da FM 103,9 e aos que estavam
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acompanhando pelas redes sociais. Em seguida, falou sobre o desejo de fazer uma 
indicação em nome desta Casa, solicitando uma ampliação da UPA- Unidade de Pronto 
Atendimento para implantação de uma UPA Pediátrica para o nosso município, dizendo 
que tem andado em alguns municípios baianos, inclusive em Salvador, e existe essa 
unidade exclusiva para atender crianças, pedindo que possa levar essa indicação para 
que o Executivo junto a Secretaria de Saúde possa atender esse pleito, tendo em vista 
que na UPA da nossa cidade não tem um aferidor de pressão para criança, uma situação 
constrangedora, uma vez que nosso município possuem quase cinquenta mil habitantes 
e precisa desse suporte. Na sequência, parabenizou o partícipe da Tribuna, Valdeci, 
dizendo que desde o ano de 2016 os aprovados já deveríam ter tomado posse, 
lembrando que assim como três vereadores desta Casa também foi aprovado no 
concurso e vem esperando essa convocação juntamente com os demais pais e mães 
de família que foram aprovados e não foram convocados, dizendo ficar surpreso com a 
situação, tendo em vista que em julho de 2024 o Tribunal de Justiça do Estado da Bahia 
aprovou o concurso e autorizou o município a dar posse, não entendendo o motivo pelo 
qual isso ainda não aconteceu, sabendo que agora em janeiro teria uma ótima 
oportunidade devido os contratos terem sido encerrados, mas não fez isso. 
Continuando, citou que o juiz de Macaúbas junto ao Ministério Público já tentou todas 
as formas, onde a última decisão foi concedido mais quinze dias para fazer a 
convocação e caso não for acatada, o município pagará uma multa diária de dez mil, 
sabendo que ordem judicial é para ser cumprida. Finalizou deixando seu apoio a Valdeci 
e todos os aprovados no concurso no que for preciso. Em uso da palavra, o vereador 
Rosenilton Defensor Araújo (Nito) iniciou deixando suas saudações aos presentes e 
aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, sinalizou que não fez o 
concurso citado pelo partícipe da Tribuna, Tiozinho, mas poderão contar com o seu 
apoio no que for possível para que os aprovados no concurso sejam convocados. Em 
seguida, agradeceu ao vice-prefeito, Dui, por ter atendido à sua solicitação de uma 
máquina para liberar uma rua no dia anterior, o qual, com muito esforço conseguiu 
atender esse pedido. Para finalizar, agradeceu ao Secretário, Jailton, pela manutenção 
do poço artesiano da comunidade de Aguada, atendendo a uma solicitação de sua 
autoria. Em seguida, a palavra foi passada ao vereador, Presidente destra Casa, 
Ricardo Azevedo Longa, que mais uma vez deixou seus cumprimentos e logo após, 
ressaltou a importância da fala de Valdeci, dizendo ser um direito adquirido, acreditando 
que o Executivo dará uma resposta de forma transparente, tendo em vista que todos 
pagaram a taxa de inscrição para fazer o concurso e lutaram para conseguir a 
classificação, sendo justo que sejam empossados. Dando continuidade ao expediente, 
o vereador José Maria Santos Souto (Juca Cajado) deu início à sua fala deixando 
seus cumprimentos aos presentes, ao tempo em que deu ênfase à fala de Valdeci, 
dizendo que assim como os vereadores Marcelo e Ana, também foi aprovado no 
concurso, com isso deixou o apoio desta Casa para que possam juntos buscar a 
resolução desse problema. Em seguida, teceu comentários referente ao requerimento 
de sua autoria, o qual seria colocado em votação na corrente sessão, requerendo da 
Polícia Militar, do Ministério Público e do Poder Executivo para que seja determinado o 
uso de máscara no carnaval das 07 da manhã às 18 horas, tendo em vista que nos anos 
anteriores tivemos alguns casos de assédio, roubos e agressões, um período que dará 
para mostrar as alegorias e desfiles que acontecem nas ruas, esperando que os colegas 
sejam favoráveis ao requerimento. Após, fez explanação referente a falta de água nas 
comunidades de Cantinho e Salinas, que há meses vem sofrendo com essa crise
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hídrica, sabendo que estamos em período chuvoso, imagina quando chegar o período 
da seca. Para findar a sua participação, fez a leitura de uma frase que seria dirigida aos 
seus eleitores, “de mim espere trabalho, compromisso, responsabilidade e o melhor que 
posso ser, só não esperem bajulação para conseguir algo, não é de mim aplaudir o que 
não gosto e não concordo e confesso, já perdi muitas oportunidades por ser assim, mas 
hoje estou em paz comigo mesmo e como fiz no juramento de posse, estou aqui para 
defender toda a população macaubense e votar o melhor que vier para esta Casa”. Com 
a palavra o vereador Ricardo Luciano Figueiredo Costa, deu início à sua fala 
cumprimentando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelas redes 
sociais e pela 103 FM. Após, compartilhou com Valdeci e demais concursados, dizendo 
que realmente até a presente data não tinham citado a questão do concurso nesta Casa, 
o que não quer dizer que não estavam acompanhando as decisões da Justiça, 
ressaltando que a desobediência dessa gestão não é apenas na questão do concurso, 
sabendo que a questão referente ao concurso é de grande importância para os pais e 
mães de família, concordando com a fala do colega Marcelo quando ele citou que teve 
uma oportunidade grande de chamar em janeiro devido todos os contratos terem sidos 
encerrados no final do ano, mas por duas vezes houve essa desobediência por parte do 
Executivo. Na sequência, teceu comentários referente ao projeto de Lei que foi dado 
entrada nesta Casa no dia 19 de junho de 2024 em caráter de urgência, o qual foi 
aprovado por esta Casa em sessão extraordinária realizada no dia 03 de julho do 
mesmo ano e que foi sancionado no mesmo dia criando a Lei de cargos e salários, 
prometendo que a partir do dia primeiro de janeiro todos os funcionários teriam seus 
salários regulamentados, uma questão que também se associa nessa questão do 
concurso, porém, estamos vencendo dois meses e não foi honrado esse compromisso. 
Com isso voltou a repetir que o povo macaubense gosta de festa, principalmente no São 
João, porém, pediu para que analisem a situação do nosso município em relação a 
saúde, onde o povo não está sendo atendido, citando o carro do TFD -  Tratamento Fora 
do Domicílio que não está fazendo o transporte de pacientes assim como a Policlínica 
que não está recebendo os pacientes por falta de pagamento, sendo Macaúbas, o único 
município da Bacia do Paramirim, porém, estamos vendo contratações para o São João 
com valores altíssimos, sabendo que ainda estamos no mês de fevereiro. Com isso, 
findou a sua participação dizendo ter a consciência tranquila por não ter colaborado com 
a situação relatada, dizendo ser um momento de todos refletirem e cobrarem do gestor 
responsabilidade para com o nosso município. O vereador Roberto Oliveira Sousa 
(Roberto de Zé de Enedina), após deixar seus cumprimentos a todos os presentes e 
aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, ressaltou que havia 
solicitado da Mesa Diretora desta Casa que fosse feito um requerimento convocando o 
Diretor do SAAE -  Serviço Autônomo de água e Esgoto nesta Casa para que pudesse 
prestar esclarecimentos referente a falta de água em algumas comunidades, porém, 
não foi possível, acreditando que na próxima sessão dará certo para que possam ter 
esse diálogo de forma esclarecedora, pois ainda estamos em período chuvoso e já está 
acontecendo essa crise hídrica. Em seguida, fez comentários relacionados a estrada 
que liga Açude a Cristais, dizendo que surgiu vários buracos no asfalto, principalmente 
na parte que foi executada pelo Governo, com isso, encaminhou documentos através 
de fotos ao Secretário de Infraestrutura do Estado da Bahia e foram contemplados, pois 
o pessoal da empresa responsável fez a manutenção tapando os buracos. Para finalizar, 
deixou seu apoio juntamente com todos os edis a Valdeci e todos os aprovados n 
concurso, dizendo saber da luta desses pais e mães de família que vem lutando pelos
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seus direitos. Continuando com o expediente o vereador Nivaldo de Souza Cruz iniciou 
a sua fala deixando suas saudações aos presentes e aos que estavam acompanhando 
pelas redes sociais. Após, teceu comentários referente a situação que vem acontecendo 
com as cento e noventa pessoas que foram aprovados no concurso, pessoas que 
pagaram suas inscrições, estudaram, e após obter êxito na aprovação estão passando 
por esse infortúnio, onde precisaram acionar a Justiça para serem chamados e nem 
assim o Executivo não chamou, dizendo ser uma situação vergonhosa o assunto 
relatado. Com isso, deixou seu apoio qualquer hora que for necessário. Em seguida, 
chamou a atenção do SAAE de Macaúbas referente a crise hídrica em todo o nosso 
município, dizendo que no dia anterior recebeu cobrança da comunidade de Barro Duro 
que estavam sem nada de água, pedindo que o SAAE juntamente com o Executivo tome 
as providências cabíveis, pois são seres humanos que estão sofrendo com essa 
situação. Usando a palavra o vereador Willian Silva Souza deu início à sua fala 
cumprimentando todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação. Após, parabenizou Valdeci pela sua luta árdua e contínua em relação ao 
concurso realizado no ano de 2015, dizendo ser um absurdo as pessoas que foram 
aprovadas esperarem dez anos para serem empossados, perguntando se os superiores 
irão parar dez anos de suas vidas, ao tempo em que deixou sua insatisfação em saber 
que existe cento e noventa classificados no concurso e ver apenas dez presentes nesta 
Casa para apoiar a causa. Diante do abordado, parabenizou os professores do 
município de Macaúbas pela união, tendo em vista que quando vem um projeto para 
esta casa em benefício da classe, enche esta Casa, não podendo deixar de parabenizar 
as dez pessoas que se faziam presentes em busca de seus direitos, uma vez que não 
estão pedindo favor a ninguém, pois foram direitos adquiridos por Lei. Após, sugeriu que 
fosse formada uma Comissão na corrente sessão para acompanhar esse processo, pois 
não podem adiar mais, ao tempo em que citou sobre o Plano de Carreira que foi 
aprovado nesta Casa que precisa ser resolvido. Antes de finalizar, teceu comentários 
referente ao SAAE, dizendo que em todas as sessões ouvimos reclamações nesta casa 
referente a falta de água em nosso município e os responsáveis pelo órgão não se 
manifesta com uma nota de esclarecimento. Findou a sua participação, pedindo ao Líder 
do Executivo que levem essas situações relatadas ao Executivo e seu secretário, pois 
tanto os vereadores da situação como da oposição fazem as cobranças em favor do 
povo de Macaúbas, lamentando que os vereadores da base do Governo não são 
atendidos pelo secretário. Em seguida, o vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos 
de Antério), deu início à sua fala deixando suas saudações aos presentes, ouvintes da 
FM e aos que estavam acompanhando pelas redes sociais. Após, deu ênfase à fala de 
Valdeci, dizendo não concordar quando ele disse que os vereadores não apoiavam os 
aprovados no concurso, dizendo que sempre apoiou, tendo em vista que na primeira 
reunião que foi realizada ele entrou em contato com o Jurídico, assim como na segunda 
feira foi novamente conversar com Dr. Alexandre e foi informado que o processo estar 
em 3a instancia, o mais concorda com tudo que foi falado por Valdeci, pois não é justo 
o que a atual gestão assim como a gestão passada estão fazendo com a classe, tirando 
um direito das pessoas que foram aprovadas no concurso. Após, dirigiu a fala ao Líder 
do Executivo, Neto Nogueira, em relação a indicação de sua autoria solicitando a 
iluminação dos campos de futebol, esclarecendo que na gestão passada juntamente 
com os vereadores Willian, Valtão, Márcia e Jurandi entraram com essa indicação junto 
ao Prefeito solicitando a iluminação de vinte campos de futebol, inclusive os campos de 
çriotr*ie Oi icimaHac ontre> m itrn«s iá fnram iluminados, sendo assim, o que falta
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é dá seguimento, pois o projeto já foi feito e o Prefeito tem ciência, ressaltando o campo 
de São José, que a população está cobrando. Após, parabenizou o colega citado 
anteriormente, pelo Secretário, Salvador Júnior, ter atendido a solicitação do mesmo e 
comparecido em seu Gabinete, tendo em vista que o mesmo sequer atende uma ligação 
sua, sabendo que também faz parte da base, mas os únicos que estão sendo atendidos 
são os colegas Neto Nogueira e Roberto de Zé de Enedina. Para finalizar o expediente, 
o vereador José dos Anjos Santos (lé), deu início à sua fala deixando seus 
cumprimentos a todos os presentes no recinto. Após, em nome das comunidades de 
Contendas e Veredinha fez um apelo ao Líder do Executivo para que solicite do 
Secretário de Meio Ambiente ou a pasta que for responsável para que tomem 
providências em relação as cocheiras que estão secas devido a bomba do poço do 
Boqueirão está quebrada. Em seguida, deu ênfase à faia de Tiozinho referente ao 
concurso, dizendo que poderá contar com o seu apoio, deixando claro que não poderá 
ser um apoio individual e sim através de um documento assinado por todos os 
vereadores como de costume solicitando do Executivo uma explicação nesta Casa 
informando os motivos pelos quais não estão chamando os concursados, uma vez que 
a Justiça já deu ordem para chamar por duas vezes e não chamou, sendo assim, é 
preciso a união de todos para que providências sejam tomadas. Voltando a palavra ao 
Presidente Ricardo Longa, o qual em resposta a solicitação do vereador Roberto 
referente a convocação do Diretor do SAAE nesta Casa, esclareceu que a secretária já 
estava elaborando o requerimento para colocar em votação na próxima sessão e após 
fazer a convocação. Deu ênfase à fala do vereador Nivaldo em relação a crise hídrica 
em comunidades serranas, especificamente em Barra de Cima, dizendo que já levou a 
situação ao Secretário Jailton, lembrando que o poço da localidade citada foi perfurado 
através de emenda parlamentar oriunda do Deputado Fabrício Falcão, atendendo à sua 
solicitação, o qual abastece parte daquela região, mas não consegue atender por 
completo. Em seguida, consultou os edis se poderia antecipar a ordem do dia, onde 
todos foram de acordo. Dando início a ordem do dia, o Presidente colocou em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo N° 231/2025, que dispõe sobre a 
criação do Serviço de Inspeção Municipal -  SIM, procedimentos obrigatórios de 
inspeção sanitária em estabelecimentos que manipulam e/ou processam produtos de 
origem animal no Município de Macaúbas/BA, com o abaixo se especifica e dá outras 
providências". O Presidente passou para o Secretário fazer a leitura dos Pareceres e 
logo após foram colocados em votação. PARECER N° 02/2025 da Comissão 
Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, sobre o Projeto de Lei do Executivo 
n° 231/2025 de 04/02/2025, apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela 
sua aprovação; PARECER N° 03/2025 da Comissão Permanente de Finanças, 
Orçamento, Obras e Serviços Públicos, sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 231/2025 
de 04/02/2025, apresentado por 03 (três) votos favoráveis, optando pela sua aprovação. 
Os pareceres foram aprovados por unanimidade dos presentes. Em seguida, o 
Presidente colocou em primeira votação o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO N° 
231/2025 de 04/02/2025. O vereador Willian, destacou que o citado projeto esteve 
nesta Casa no ano anterior, o qual foi motivo de bastante discussão devido a 
importância da matéria para o nosso município, mas naquela ocasião o projeto foi 
reprovado por não terem maioria nesta Casa naquele momento, mas é sabido por todos 
a importância da proposição principalmente para os agricultores familiares de nosso 
município. Após, parabenizou todos os colegas pela aprovação do projeto, acreditando 
que seria de forma unânime, e deixou seu voto favorável. O vereador Roberto Carlos
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(Carlinhos de Antério) também fez comentários referente ao projeto que esteve nesta 
Casa na gestão passada, o qual foi reprovado pela maioria dos colegas por serem da 
oposição, entendendo que não existe essa diferença, mas pôde perceber que agora 
todos estão alinhados com um único propósito, tendo em vista que o projeto é de grande 
importância para a nossa agricultura, lamentando não ter incluindo a pecuária. Após, 
relatou que sempre soube da importância do projeto e o seu voto seria favorável, 
esperando que o Secretário coloque em prática. O PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
N° 231/2025 de 04/02/2025”. que dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção 
Municipal -  SIM, procedimentos obrigatórios de inspeção sanitária em estabelecimentos 
que manipulam e/ou processam produtos de origem animal no Município de 
Macaúbas/BA, com o abaixo se especifica e dá outras providências”, foi aprovado por 
unanimidade dos presentes em primeira votação. Dando sequência, o Presidente 
colocou em votação o REQUERIMENTO N°31/2025 DE 25 DE FEVEREIRO DE 2025, 
“Requer do Prefeito Municipal, à Promotoria Municipal e a 4a CIPM -  Polícia Militar, com 
a finalidade de solicitar ao órgão competente a intensificação da fiscalização e o 
estabelecimento de orientações quanto ao uso de máscaras carnavalescas no período 
abaixo sugerido”, de autoria do vereador José Maria Santos Souto, o qual foi aprovado 
por unanimidade dos presentes, onde o vereador Juca Cajado, agradeceu a todos pelo 
apoio, uma vez que trará segurança para as mulheres, principalmente em períodos 
noturnos. Dando início ao grande expediente, fizeram uso da palavra os vereadores 
inscritos pelo tempo regimental de cinco minutos. O vereador José Oliveira Nogueira 
Neto (Neto Nogueira) após os cumprimentos de praxe, fez esclarecimentos referente 
há algumas situações abordadas pelos colegas em suas falas. Em relação ao TFD- 
Transporte Fora do Domicilio, informou ao vereador Ricardo que está funcionando. 
Sobre a Policlínica, afirmou que realmente o atendimento estava suspenso por falta de 
pagamento, mas no dia anterior retornou os atendimentos. Em seguida, informou a 
vereadora Ana que no dia 15 do mês seguinte iria reiniciar as cirurgias eletivas em nosso 
município. Sobre a cobrança feita pelo vereador lé, informou que iria levar a cobrança 
ao Secretário Jailton em relação ao poço de Boqueirão de Veredinha que está com 
problemas, dizendo que na próxima sessão daria um retorno. Findou a sua participação, 
agradecendo. Usando a palavra o vereador Willian Silva Souza, após cumprimentar a 
todos mais uma vez, reforçou a sua cobrança referente a formação da comissão para 
buscar informações referente ao concurso realizado no ano de 2015 e também sobre o 
Plano de Carreira, onde já se colocou a disposição para fazer parte e após formada, 
que façam um requerimento pedindo uma reunião, junto ao Jurídico da Prefeitura para 
que possa resolver a situação o mais rápido possível. Em seguida, retificou a sua fala 
quando citou sobre os secretários que não lhe atende, dizendo ser muito bem recebido 
pela Secretária de Saúde, onde leva algumas demandas, ora são resolvidas, ora não, 
mas tem explicações para passar para a população, diferente dos outros secretários 
que não estão atendendo alguns vereadores. Inclusive na semana passada sentou com 
a secretária de Saúde, Jaqueline, onde passou várias situações existentes, sabendo 
que existem as dificuldades, onde muitas situações não conseguem resolver, mas 
existem outras que existem soluções, uma vez que cobrou da mesma a questão do TFD 
e também da Policlínica, onde as duas situações foram resolvidas. Citou também que 
os insumos farmacêuticos hospitalares chegaram um lote grande e a secretária está 
buscando comprar ainda mais para suprir as necessidades de todas as unidades de
saúde. Após, teceu comentários referente a indicação do vereador Marcelo Nogueira 
referente a UPA Pediátrica, dizendo que na UPA -  Unidade de Pronto Atendimento já
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existe uma ala pediátrica, o que precisam é de profissionais especializados na área e 
de materiais para fazer o atendimento. Em relação ao ônibus do TFD, disse ser um 
veículo que é dado manutenção pela via Bahia, fugindo da responsabilidade da 
Secretaria, existindo essas burocracias de concerto, porém, nosso município não pode 
parar, as pessoas que fazem tratamento não podem interromper, sendo assim, sugeriu 
que arrume outro ônibus para que esse serviço não pare, ao tempo em que agradeceu 
a secretária por ter lhe recebido na semana anterior e resolvido alguns problemas, os 
quais não são seus e sim de todos os munícipes. Finalizou sua fala reforçando o pedido 
para a formação da comissão solicitada anteriormente. Para finalizar o expediente, o 
vereador Roberto Carlos Rocha (Carlinhos de Antério), fez uso da palavra deixando 
seus cumprimentos rotineiros. Após, deu continuidade à sua fala tecendo comentários 
referente a uma reunião, a qual participou no Distrito de Cristais com a participação de 
várias lideranças daquela comunidade, onde foi convidado para participar juntamente 
com os vereadores Willian, Juca Cajado e Marcinha, a qual, não compareceu, onde a 
população fez diversas cobranças, principalmente em relação a infraestrutura local, com 
isso agradeceu a Gui e todos os representantes que se fizeram presentes, deixando seu 
apoio em favor de toda a população macaubense, lembrando que na próxima reunião 
irão convidar o Prefeito para se fazer presente e desde já confirmou a sua presença. 
Em relação a iluminação dos campos de futebol citado no primeiro expediente, repetiu 
que foi uma indicação de sua autoria juntamente com a vereadora Márcia e os 
vereadores: Jurandi, Valtão e Willian, a qual foi atendida em parte pelo Executivo, tendo 
em vista que muitas comunidades não foram contempladas, sabendo que devido ao 
início do campeonato municipal, os times precisam de seus campos iluminados para 
treinarem, uma vez que durante o dia todos trabalham e não conseguem realizar os 
treinos, citando a comunidade de São José que colocaram os posses e não concluíram 
com as lâmpadas, pedindo ao Líder do Executivo, Neto Nogueira, que leve a cobrança 
ao Executivo, tendo em vista que só atende ao colega. Antes de finalizar, comentou 
sobre uma reunião que aconteceu no Povoado de Pajeú para tratar de assuntos 
relacionados a cavalgada daquela comunidade, onde convidaram o Prefeito, mas ele 
não compareceu, mandando o Secretário de Cultura para o representar, o qual, ficou de 
dá uma reposta para a Comissão, com isso entrou em contato com o secretário citado 
que informou que após a sessão entraria em contato para passar as informações, 
agradecendo o secretário pelo retorno, lembrando que o único Secretário que não 
atende os vereadores é o secretário de infraestrutura, dizendo que o povo tem 
conhecimento que ele sempre falou a verdade nesta Casa, sendo esse o motivo pelo 
qual foi eleito pela terceira vez. Ato contínuo, o Presidente agradeceu ao vereador Neto 
Nogueira por fazer parte da Mesa, ao tempo em que esclareceu ao vereador Roberto 
que o requerimento já havia sido feito, lembrando que na próxima semana, devido ao 
recesso de carnaval não teria sessão por não haver tempo hábil para publicação da 
pauta. Em questão de ordem o vereador Willian cobrou a formação da Comissão 
solicitada em sua fala nos expedientes. O vereador Carlinhos de Antério também 
sugeriu a formação da comissão, se colocando a disposição para fazer parte. O 
vereador Marcelo Nogueira também pediu a formação da Comissão para que na 
próxima sessão já possam começar valer. Sendo assim, após ouvir o Plenário a 
Comissão para tratar sobre o concurso público realizado em nosso município ficou 
composta da seguinte forma: Vereadores: Willian Silva Souza, Roberto Carlos Rocha, 
Marcelo Antônio Nogueira Costa, José dos Anjos Santos e Nivaldo de Souza Cruz, 
sendo que os três primeiros fazem parte da situação e os dois últimos da oposição. Sem



mais nada tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a presença e a 
participação de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, 
eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a 
presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia, 27 de 
Fevereiro de 2025.
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Presidente
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